

Szerkesztőség:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1-ső szám — Ide intéendő a
lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés

Rövidtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1. szám a. a könyvnyomdában.
— Ide intéendő a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilttér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos pettisor tér-
fogata . . . 12 fillér.
Bélyegdíj minden beiktatás
után . . . 60 fillér.

Nyilttér:

Egy sor . . . 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legcélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

Rozsnyó új püspöke.

A rég vajdó kérdést, a rozsnyói püspöki szék betöltésére vonatkozólag, a hivatalos lap pénteki száma oldotta meg, melyből megtudtuk, hogy *Ivankovics János dr.*, a vallás- és közoktatásügyi ministerium tanácsosa rozsnyói püspökké neveztetett ki.

Nem tudjuk mi volt az oka annak, hogy e fontos egyházi állás betöltését majdnem két éven át mindig halasztották, de a halogatásnak meg volt az a jó eredménye, hogy végre oly eggyénnel töltötték be, kinek személye, egyénisége meggyeszerzte teljes megnyugvást kelt, s kinek működése elé bizalommal tekint az egyházmegye összes lakossága felekezeti különbség nélkül.

Tagadhatatlan az, hogy a megelőző püspöki kormányzás egyik főelve a felekezeti érdekek előtérbe állítása volt s ez alkalmul szolgált oly mozgalmak keletkezésére, oly intézmények létrehozására, melyek a társas életben tópot nyújtottak a felekezeti surlódásoknak. Az új püspök személye iránt azt a reményt táplálja mindenki, hogy a társadalmi élet érintkezéseiben a mindent összekapcsoló szeretet hirdetője lesz s ez által egyházmegyéjében oly viszonyokat teremt, melyek folytán a más vallásuak elismeréssel párosult tiszteletét is kivívja.

Ivankovics még java férfikorban levő férfiú, alig 49 éves s az igazi magyarság fővárosában, Szegeden született. Papi pályáját is, mint plebánus, ott kezdte meg. Később országgyűlési képviselővé választották, honnan a kultuszministeriumba került, mint osztálytanácsos. Szegedi plebánus és képviselő korában nagy elöszereettel foglalkozott az iparügyekkel, hisszük, hogy ez érdeklődést új, magas állásában is megtartja s a gömörmegyei iparügyeknek lelkes támogatója lesz.

Az új főpap, egyházmegyéjében mindenféle szeretetet, bizalmat és ragaszkodást fog találni, — óhajtjuk, hogy az őt fogadó szeretet és ragaszkodás állandó kísérője legyen itteni működésének!

Lelkesedés és akaratérő.

Ide s tova lejár ez a milliennáris esztendő is anélkül, hogy társadalmi életünkben a lélekemelő ünnepélyek emléken kívül valami más maradandóbb nyomot hagyott volna. Pedig a megvalósítandó tervek lajstromában egy egész sorozat vár a közel jövőre, egy egész sereg alkotás, mely hirdesse a késő unokák előtt, hogy apái még a maga idejében megtettek mindent arra, hogy nevüket a halhatatlanság könyvébe felirhassák. S mi a tervek megvalósítására mégsem törekszünk, mintha eltökélt szándékunk az volna, hogy nevünk az utókor előtt ne maradjon emlékezetben!

A közéletben szereplő egyes egyéneknek példája világosan mutatja, hogy erős akarat, szilárd elhatározás mellett, még a lehetetlennek látszó dolgok is lehetségesekké válnak s egy hosszú élet folyama alatt nem egyszer tapasztaljuk, hogy a kitartásnak meg van a kívánt eredménye. Mégis miért van az, hogy az akaratérő épen oly dolgok iránt nem nyilvánul, melyek a közjó előmozdítását célozzák? Helyi-vel-közzel fel-felcsapnak a lelkesedésnek lángjai, de e lángok rendszeren akkor lobbannak el, mikor tulajdonképen tenni is kelene valamit. Vagy emberi természetünkben gyökerezik az, hogy ez eszmékért csupán csak lelkesedni tudjunk . . . ?

Emlékezzünk vissza arra az időre, mikor ez előtt mintegy 12 esztendővel abban buzgólkodtunk, hogy egy megyei közművelődési egyesület alakítsunk, — minő hév, minő lelkesedés szállotta meg a hazafiasan gondolkozó megyei magyarságot! Vagy emlékezzünk vissza arra, midőn városunk legnagyobb szülőltjének emlékszórot akartunk állítani: lelkesedésünk ragyogó fényénél nem láttuk-e már néhány évvel ezelőtt a rimaszombati Huszár-téren a nagy költő nemes érezetét körül aranyozva a milliennáris év nap-

sugarai által! És ott van a rimaszombati dalárda, mely szűkebbkörű egyesület ugyan, de a lelkesedés szalmaláng volta talán egy egyesületben sem oly szembeötlő, mint épen ennél, hol a lelkesedés minden egyes siker után magasra veti lángjait, de alig számbavehető idő múlva ismét elalszik!

Ma már, ha a társadalmi életet érdeklő ügyek előmozdításáról van szó, a társadalmat vezérlő egyének a közönyösség kocsijának kényelmes párnáin ülve haladnak végig az élet utain s nem gondolnak arra, hogy a közjó érdekében, ugy szólván napról-napra, minő mulasztásokat követnek el! — Ugy látszik az egyéni akaratérő csak a magán érdekek iránt nyilvánul, mintha századunk humanismusa lassanként visszafejlődni készülne abba a korba, midőn minden nyilvános ténykedés rugója az önérdek volt.

Pedig e kor visszatértét, bármily önzők legyenek is az emberek, ma már senki sem akarja, mert önmagában mindenki meg van győződve arról, hogy helyesen gondolkozik s abból az időből és akaraterejéből, melyet magánügyei elintézésére fordít, mindig tudna elszakítani annyit hogy valamieskét a közjónak is áldozhasson.

Csak a szunnyadó akaratérőket kell felébreszteni, még pedig nem sallangos szónoklatokkal felgyújtva a lelkesedés tüzeit, melynek ellobbanása felől az eddigiek után tisztában lehetünk, hanem példányszerű kitarító munkássága által, hogy az elért eredményben, mint egy tisztán mutató tükörben, minden humanusan gondolkozó egyén a közhasznú munkásság által teremtett társadalom képét megláthassa.

Jegyzőválasztás Kokován. A közlemények halmaza nem engedi, hogy most bővebben foglalkozzunk azzal a nagyvidékre kiterjedő fontos aktussal, mely elé Kokova és vidéke sok várakozással tekint, de jövő héten rátérünk az e hónapban megejtendő jegyzőválasztásra, mely a Prunyi jegyző halála folytán szükségessé vált. Miután a kérdés aktuális, s mint halljuk, a kedélyeket Kokován és vidékén erősen izgalomban tartja, már most megjegyezzük, hogy a magyarosodás útján haladó e nagy vidék körjegyzői tisztében csakis főgyökeres, tiszta magyar érzelmű férfint látnánk szívesen, kinek előléte, egész egyénisége s eddigi hivatalos működése teljes garanciát nyújt arra nézve, hogy minden tehetségét a magyar nemzeti szellem istápolására és terjesztésére használja fel, s szükség esetén erélyes fellépéssel is érvényt szerez hivatalos befolyásának. Eddig nem kellett különösen hangsúlyoznunk ezeket a magyarosodás terjesztésére vonatkozó dolgokat, mert úgy tudtuk, hogy az ottani intézők egyik-másik kiválóbbja figyelmeztetés nélkül, szíve sugallatát követve, ugys megteszi a magáét. Olyasmit hallunk azonban mostanában, hogy ez tévhit volt, s a kibben reménykedtünk, most esendes megnyugvással türik, tehát hozzájárulnak ahhoz, hogy a község lakossága a hazafias szellemmel ne is törődjék, sőt már korteskednek is a jegyzői állás betöltése érdekében. Vármegyénk intézőinél, s különösen a járási főszolgáirónál bizonyára siket fülekre fog találni azok sugalmazása, kik bármily, — hazafiság dolgában nem kipróbált, — jelölt érdekében dicsőhymuszokat zengenek.

A tiszolcz-zólyombrézói h. é. vasut tiszolcz-erdőközi vonalának megnyitása.

1896. november 29.

Gömörvármegye előkelőségének színe-java jelenlétében, lélekemelő lelkesedés közepette, rég látott fénynyel ment végbe mult hó 30-án a tiszolcz-zólyombrézói helyi-erdőkü vasutnak — *Kubinyi Géza* orsz. képviselő e remek alkotásának — ünnepélyes megnyitása. Ez alkalommal a vegyes szerkezetű, részben adhaesiós, részben fogaskerekű rendszer szerint épített tiszolcz-erdőközi vonalszakasz adatott át a forgalomnak; a másik rész már egy év előtt nyitattat meg.

Vármegyénk történetében évek óta páratlan, nagy-jelentőségű ünnepélynek ígérkezett a megnyitás, miután báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter határozottan

megígérte, hogy azon személyesen résztvesz. Tervét azonban hirtelen közbejött akadályok meghiúsították. Az ünnepély — a miniszter sajnálatos elmaradása daczára — találkozóul szolgált Gömör- és Zólyomvármegye számos szellemi és születési előkelőségének, mely jelenlétével dísz és fényt kölcsönzött az emlékezetes és minden ízében pompásan sikerült ünnepélynek.

A tulajdonképeni hivatalos eljárás vasárnap, 29-én vette kezdetét, mikor is a vonal *műtanrendőri bejárását* és megnyitását eszközölő bizottság egyrésze, *Képesy Árpád* keresk. min. titkárral, *Bornemisza László* vármegyei alispánnal és *Kubinyi Géza* orsz. képviselővel, e vasut megteremtőjével, a keresk. miniszterium, a magyar államvasutak és a kir. államépítészeti hivatalok szakértőinek részvétele mellett az erdőköz-tiszolczi vonalat alaposan megvizsgálta, s délután a műtanrendőri bejárásról szóló terjedelmes s a legapróbb részleteket is felölelő jegyzőkönyvet felvette.

Tiszolczon a nagy vendéglőben este nagy bankett volt a bizottság tiszteletére, mely a vonalat teljes rendben találta és a forgalomnak átadta, hogy másnap, 30-án, már az ünnepélyes megnyitás nevezetes aktusával a vármegye e nagyfontosságú és technikai szerkezetében hazánkban páratlanul álló vasuti vonal a közönség rendelkezésére bocsáttassék.

November 30-án:

A tiszolcz-zólyombrézói vasutvonal erdőköz-tiszolczi szakaszát folyó évi november hó 30-ikán nyitották meg ünnepélyesen.

A megnyitási ünnepélyen a kormányt dr. *Képesy Árpád* miniszteri titkár képviselte, kihez a miniszterium részéről csatlakoztak *Spányi Kálmán* műszaki tanácsos, *Hollós József* főmérnök, *Uhlárik Béla* főfelügyelő, *Ujlaky Péter* főmérnök; az államvasutak részéről: *Wachsmann* főfelügyelő, *Veber Antal* főmérnök, *Stankovics Miklós* üzletvezető helyettes, *Gianone Adolf* felügyelő *Ujhelyi Péter* főmérnök, *Roch János* forgalmi főnök, *Bartos Lajos* ellenőr, *Juraskó Jakab* főmérnök, *Somogyi Géza* osztálymérnök, *Bodor Armin* mérnök, *Gedeon János* mérnök, *Rogesch János* főmérnök. Gömör-Kishont vmegye részéről *Háros László* főispán ő méltósága, *Bornemisza László* alispán, *Lukács Géza* főjegyző, a központi megyei tisztikar nagyrésze, *Kuna Aurél*, *Mariássy Gyula*, *Draskóczy László*, *Porubszky Imre* főszolgabírók, *Tornyos György*, *Papp László* a pénzügyigazgató-ság, dr. *Hányi Győző* a kir. ügyészség, *Szabó György* és *Badinyi Gyula* Rimaszombat városa, *Baszilidesz Gusztáv* Jolsva városa, *Stefancsik Károly* Nagy Rőcze, *Sreter Alfréd* és *Mihalik Dezső* hercegi uradalom, *Dianiska* bíró, *Ambrózy József*, *Setina* főjegyző, *Baszilidesz János* Tiszolcz képviselőjében, a megbízottági tagok szép számban, a kik között ott láttuk *Samarjay János*, *Beliczky Viktor*, *Molnár József*, *Kubinyi Bertalan*, *Nagy Elemér*, *Szeleczky Zoltán*, *Szeleczky Árpád*, *Okolicsányi Gáspár*, *Bornemisza Elemér*, dr. *Cziner Miksa* és másokat. — A sajtó képviselőjében dr. *Veres Samu*, dr. *Kármán Aladár*, dr. *Szeless Ödön* jelentek meg — Országgyűlési képviselőink közül ott volt *Kubinyi Géza*, ki egyuttal a megnyitási ünnepély főintézője is volt, mint az új részvénytársaság elnöke, ott volt továbbá még *Kubinyi Andor*.

A megnyitási ünnepélyhez a Rimaszombat és vidékéről induló vendégek részére egy külön vonat állt rendelkezésre, a mely 5 óra 55 perczkor indult.

Az induló vendégeket Schulhof Pál állomási főnök ősmert vendégszeretettel fényesen megvendégelte, úgy hogy a legjobb hangulatban indult a vendégsereg.

Tiszolczon az érkezőket ugyancsak fejedelemi reggeli várta és a teremben terített asztalok mellett a legjobb hangulat közt vitatták meg a nap bekövetkező eseményeit.

Ugy féltíz óra tájban megindult a különvonat, hogy ünnepélyesen bejárja a megnyitandó vonalat.

Mindenki a legnagyobb kíváncsisággal figyelt a Tiszolcz mellett levő első hegyátvágás felé, a hol a pálya az Ördögölgy felé kanyarodik. Egy festői szép diadal-kapu intett itt az utasnak „Isten hozott!”

És minél tovább halad az utas, annál jobban ragadja a természet szépsége, nagyszerűsége, a melylyel szinte versenyezni látszik a pálya technikai kiválósága. A völgyek mélyen tűnnek el a pálya mellett, s festői képet nyújtanak, a pálya mindig merészebben emelkedik, míg a „Gömör-vég” állomásou egy kis pihenőt tart a vonat; az első állomás ez; itt a mozdony helyet cserél és vonat elejéről a legvégére kerül, hogy a vonatot fel-felé tolja.

Merész hegyátmetszések, völgyáthidalások és a fogaskerekű pálya kezdete teszik itt a főérdeklősséget. A Pogyjel-völgyet egy 125 méter hosszú és 28 méter magas hid hidalja át, a Csertova-völgye felett pedig 90 m. hosszú és 32 méter magas hid vezet, hogy a szemléltő szinte ijedve néz le a szédítő mélységbe.

A vonat pedig teljes nyugalmmal, minden rázás, és zakatolás nélkül emelkedik felfelé, mint hogyha csak sikon haladna.

Pedig az emelkedés mindig merészebb. Minden 1000 méternél 50 métert emelkedik a pálya, Gömör-végtől a hegytetőn levő „Remete” állomásig 3 kilométeren át és Tiszolcztól összesen 300 métert.

Mielőtt a vonat a fogaskerek ágyához jutna, mely a két sínpar között foglal helyet, két oszlop „Fogasrud kezdete” felirással figyelmezteti a mozdonyvezetőt, hogy a fogaskereket bocsássa le; így halad a vonat aztán a fogaskerekkel, míg Remeténél Gömörmegye határán egy másik oszlop nem figyelmeztet, hogy „Fogasrud végénél” vagyunk, és a fogaskerek ismét egy gépezet segítségével felemelkedik.

Remete fent van a bérzetetűn, a kincstár hatalmas fenyőerdői között, ugy elszigetelve községtől, hogy az állomásvezető így nyilatkozott, hogy szép helyen lakik, de alig tudja, hogy hol?!

Remetét elhagyva, a pályatest ismét rohamosan esik, 3 kilométeren újra fogaskerekkel ereszkedik le a völgy mélységébe, s itt rövid utat téve, előtűnik Zolyomvármegye első községe: „Erdőköz”, a megnyitott pályaszakasz vége, és a zolyombrézói vonal kezdete. Az állomási épület előtt óriási tömeg nép állott, a mely lelkesen üdvözlőleg éljenekkel fogadta a berobogó vonatot.

A helység egyszerű tót népe mellett ott volt a zolyomi intelligencia egy kiváló része, élén Zolyomvármegye küldöttségével, a melyben ott látnak: *Csipkay* Károly alispán és országgyűlési képviselőt, *Ferenczy* Öljón lapszerkesztő és megyei főjegyzőt, *Battik* Öljón főszolgabíró, *Szumrak* Jenő főszámvévót, *Ujhelyi* államépítészeti főnököt, Balázs Pál kir. erdőmestert, Dr. Sramko Andor breznóbányai polgármestert, Brouth János bányai r. kapitányt.

Alig hogy a vonat megállt, a bizottság dr. *Képegy* Árpád vezetésével, s a meghívott közönség kiszállott, az éljenek csillapulta után *Csipkay* Károly alispán és orsz. képviselő szép, lelkes beszédben üdvözölte a kormány képviselőjét, kifejtve, hogy az új vonal által két vármegye meleg óhajta teljesült, hogy egymáshoz közelebb jussanak, e mellett nagy közgazdasági érdekek is kielégítést nyernek.

Dr. *Képegy* Árpád sajnálatát fejezte ki a fölött, hogy a miniszter ő méltósága közbejött akadályok miatt személyesen el nem jöhetett a hogy tervezte, nem is lehet ő hivatva, most kereskedelmi és forgalmi politikát és programot nyújtani, de az kétségtelen, hogy ezen vasutvonal nagy közgazdasági jelentőséggel bír, mit a jövő meg fog mutatni. — Köszöni mindazok hazafiságát, a kik a nagy mű létrehozásán fáradoztak, és szívből élteti az egész megjelent közönséget.

Zugó éltentől vizsgálóztak a hegyek és bércek! Egy félórás tartózkodás után, a mely alatt pompásan terített asztalok, kicünő hideg ételek és italok álltak a vendégsereg rendelkezésére, a vonat megindult, hogy a már bejárt vonalon ismét visszaszállítsa a vendégeket.

Az ut érdekeségéből mit sem vesztett, hogy a vendégsereg már élvezte azt egyszer.

A mű nagyszerűsége bálmalatra ragadta az egész közönséget, s mindig új és új részletek merültek fel, melyek méltán lehetnek a bálmalat tárgyai.

Két óra felé érkezett a vonat vissza Tiszolcra, és a megnyitáshoz jelenlévők mind azzal a tudattal távoztak a vonatról, hogy Kubinyi Géza egy valóban nagy művet alkotott, a mely közgazdasági jelentősége mellett ugy a hazai, mint külföldi turistáknak méltán szolgálhat igazi gyönyör-tárgyul.

Alkotójának emléket a mű nagysága mellett a bércek sziklába elhelyezett egy emléktábla is meg fogja örökíteni, mely hivatva lesz a késői kornak is hirdetni, hogy ezen vasutvonal megalkotója: Kubinyi Géza.

Ősi szokás szerint a magyaros áldomás sem maradhat el. — A tiszolci vendéglő festőiesen díszített nagyteremben fővárosi fényvel díszített asztalok várták az ünnepelő közönséget.

Az asztaltónél *Dr. Képegy* Árpád kormányképviselő, bizottsági elnök, tőle jobbra Hámos László főispán, Bornemisza László alispán, balra *Csipkay* László alispán, képviselő, Kubinyi Géza orsz. képviselő stb. ültek.

Az ebéd ételeit és italait Dobos fővárosi elsőrangú cég szolgáltatta, és azok minősége meg is felelt a kitűnőség jó hírnevének.

Különösen a tálalás volt mesteri. A vörös borok, a fehér asszu, a sherry, a legfinomabb francia pezsgő csakhamar megtették hatásukat és a vasutmegnyitáshoz tapasztalható lelkesedést most a legvidámabb hangulat követte. Az étlap az új vonal fogaskerekű, imponans nagy gépeivel volt díszítve, és aranyos betűi az ételek és italok ingerlő sorát jelték. Ételek: Potage consommé a la Royal. Hora d'oeuvres. Saumon du Rhin et Fogas Sauce Tartar. Grosse Pêche, Filet de boeuf à la Colbert. Rôti: Faisan. Poulard et Chevreuil. Salade et Compôte. Entremet Glace et Partaits. Pâtisseries Fruits, Fromages, Café. Itatok: Bière de Steinbrueh, Sherry, Vinis blanc et rouges, Champagné G. H. Mumm, Cognac, Liqueurs.

A pezsgőnél felállott *Hámos* László főispán s magas, emelkedett szellemben az ezeréves multra vetett visszapiillantással emlékezett meg arról, hogy ebben a hazában minden felekezett, minden osztály békés egyetértésben élhetett és él ma is, és békés fejlődésünket nagyban köszönhetjük a nemzet ön eláldozó munkássága mellett szeretett koronás királyunknak! (Az egész közönség feláll.) Majd áttér szónok a munka diadalára, a mai ünnepben is azt látja, és élteti a nemzet alkotmányos vezéreszavát: ő Felségét a királyt. (Szünni nem akaró éljenésbe tört ki a közönség.) Majd azzal folytatta a szónok, hogy nemzetünk védangyaláról a hön szeretett királynéről emlékezett meg és őt éltette, mi valóságos tombolást keltett.

Bornemisza László alispán lelkes szavakban méltatta a vasutat és a gömöri iparművek jelentőségét, nagyon sajnálja, hogy a miniszter ő nagyméltósága nincs jelen, és meg nem ösmerhette Gömörvármegye ezen előnyeit, mert meggyőződést szerezhetett volna, hogy Gömörvármegye csakugyan megérdemli a kormány legnagyobb fokú gondoskodását. Élteti a kormány jelenlévő képviselőjét dr. *Képegy* Árpádot.

A lelkes éljenés után *Kubinyi Géza* emelt szót. Örömmel tapasztalta azt, hogy mindenkit meglepett, hogy milyen simán halad a hegyi pályán az óriási mozdony és utána a nagyterhű vonat. — Simán halad, mert ez a vonal szilárdul van megépítve, biztosan halad, mert a mozdony fűtő ereje éltető, ugy a szilárdság, mint az él-

tető erő a barátságból fakad. Volt egy jó barát, ki a küzdőt minden nehéz munkájában segítette, a csüggedőt bátorította és mikor tervét mindenki álomnak mondotta, akkor ő volt az, ki annak komolyságában bizott, megvalósulását lehetőnek tartotta, és emberfeletti nehézségektől meg nem hátrált. Ez a teremtő, és alkotásban hű szövetségese jó barát: *Vörös László* államtitkár, ezt élteti lelkes szavakban a szónok.

Zugó éljenés jutalmazta a lendületes szép beszédet. *Csipkay* Károly a mű technikai megalkotóját *Spányi* Kálmán műszaki tanácsost éltette, mit lelkes éljenéssel fogadott a közönség.

Dr. *Képegy* a kormány képviselője szólott most nagy figyelem közt, kellemes könnyed hangon, lendületes szavakban szónokolt és újból is sajnálatát fejezte ki, hogy a miniszter el nem jöhetett ezen nagyfontosságú, irányánál fogva korszakot alkotó nagy mű megnyitására. Meg van győződve egyébként, hogy Gömörmegye ipari fejlődése szép jövőnek néz elébe, és biztosította Gömörmegye közönségét, hogy a hazfiás, komoly munka terén mindig számíthat a magas kormány támogatására.

A komoly munka terén mindig egy nemes férfit lát nemesak megyéje, hanem a magas kormány is, mely tudja azt, hogy a hol a nemes és hazafias törekvésről van szó. Hámos László főispán ott mindig a munkálkodók közt első helyen van jelen.

Élteti azért a hazafias főispánt, ő méltóságát Hámos Lászlót — Tomboló éljenés fogadta a szép komoly és mégis lelkesítő szavakat.

Szabó György polgármester szellemes keretben a mű létrehozót éltette alaiánosságban, szavait Molnár Józsefhez intézte, mire az éljenek leszállapulta után

Molnár József egy valóban klasszikus szépségű, költői gondolatokban gazdag, magas röptű beszédet tartott. — Két erőt lát ő egymással küzdelemre kelni az új vasutvonalnál, az egyik természeti erő, a mely maga teremtette meg szépségét, gazdagságát, nagyszerűségét; és az emberi erőt, a mely a természettel versenyre kel, hogy önmaga alkosson, teremtsen, éppen ott, a hol az emberileg legnehezebb. — Ebből az eszméből kiindulva óriási hatást ért beszéde után élteti Kubinyi Gézát, mint a vasutvonal szellemi megteremtőjét.

Olyan éljen riadalom támadt erre, a milyent csak ritkán lehet hallani, a tomboló éljenbe zugó tapsvihar vegyült, a jelen voltak siettek üdvözölni a nap igazi hőst, ki a vasutmegnyitást egész ünnepele alatt a legnagyobb szerénységgel mindig másokat tölt előtérbe.

Annál eleméntárisabban tört elő a lelkesedés most.

Lukács Géza ezután Gömörvármegye képviselőjében lelkes szép szavakban üdvözölte a vendéglő jött Zolyomvármegyé, és annak élén *Csipkay* Károlyt.

Az éljenés csillapulta után, *Bornemisza* László alispán emelt ismét szót, és emlékeztetett arra, hogy nem sokára meghuzzák a lélekharangot a vármegyék önkormányzata felett, és a 12-ik órában szükség van a megyék összetartására, a maga részéről is élteti Zolyomvármegyé.

Ezután ismét *Kubinyi* Géza emelt szót, és így vélekedett, hogy a vármegyék mai szervezete, ha el is mullik, ez nem jelenti még a nemzet visszafejlődését, és ennél sokkal többet tart a kétszer-kettőre, a vagyoni, közgazdasági megerősödésre, s azon művekre, melyek ezt szolgálják, s melyeknek emléke tovább tart, mint a történelmi hagyomány, a mely a vármegyéket még fenntartja. A technikai győzedelmes munkát szolgálja egy férfi, ki idegen földről, Sveiczből jött, hogy alkotásának nagyszerűségét, előnyeit hazáknak gyümölcsöztesse. — Ez a férfi jelen van, kit bámul az egész világ, és erre a férfira, a fogaskerekű rendszer megteremtőjére: *Abt* ra emeli poharát.

Könnyes szemekkel hallgatta a rokonszenves férfiünnepeltetését, majd felállt és sajnálatát fejezve ki, hogy a szép magyar nyelven még nem tud beszélni, mint svajeci ember beszélt arról, hogy mily örömmel jött a magyar hazába, hogy ennek a nemes és nagy nemzetnek a kicsi Svajczból hozzon egy nagy vívmányt, mely megteremtheti a haladást ott is, a hol ez eddig alig volt lehetséges a természeti akadályok miatt.

A munka az, a mely mindenkit nagygyá és nemessé tehet, a munka a legszebb nemesi palást, és élteti a magyarokat a munka terén.

Éljenvihar támadt a szép szavak nyomában.

Kubinyi Géza éltette még *Vagner* Vilmost, mint a pézügyi kincstár képviselőjét, a ki a mű lelkes támogatója volt. — Majd pedig azokat, kik mint vállalkozók, a pénzt adták, *Hoffmann*, *Quittner* és *Mandel* urakat.

Mihalik Dezső ugyancsak őket köszöntötte fel egy szellemes beszédben.

Az éljenek leszállapultával jelentették, hogy a rendes vonat indulóban van, mire a kormánybiztos és a vele jött urak a rimaszombatiak és a vidékiek elmentek. A tiszolcziak és a zolyomiak azonban még másnap reggelig mulattak.

Az elutazás előtt a kereskedelmi miniszter képviselője lapunk képviselői előtt egész határozottan mondotta, hogy a kereskedelmi miniszter Gömörvármegyébe eljön s az új vasutvonalat okvetlenül megfogja tekinteni.

A megnyitási ünnepély ezzel véget ért, mely mel ő volt a megalkotott mű nagyszerűséghez.

Járasköri tanító gyűlés.

A gömörmegyei ált. tanító-egylet „rimaszombati járásköre” f. évi nov. hó 25-én. Rimaszombatban a közs. el. fiú-iskola helyiségében, igen látogatott, tanulságos és szép lefolyású gyűlést tartott; — melynek lefolyásáról a következőkben számolhatunk el:

A gyűlés megnyitása előtt Nagy Zoltán rimaszombati közs. tanító tartott egy a paedagogiai és módszertani kívánalmaknak minden tekintetben megfelelő „minta tanítás”-t, a közs. el. leány-iskola II-dik osztályu növendékeinek a beszéd és értelemgyakorlatokból.

A sikerült minta-tanítás után a járáskör szép számmal egybegyűlt tagjai egy külön tanterembe vonultak, hol *Törköly* József rimaszombati közs. el. isk. igazgató tanító, mint a központi választmány által megbízott helyettes elnök melegen üdvözölte az őszi közgyűlésen megjelent tagokat, valamint t. *Józsa* Antal kir. tanfelügyelő urat is, ki ez alkalommal első ízben vett részt a járó gyűlésen; — midőn elnök a szeretve tisztelt kir. tanfelügyelő urat a járáskör nevében szívből üdvözölte, egy-

ttal arra is kérte, hogy tanácsközmányainkat jó indulatu utbaigazításai és böles tanácsaival ne csak most, hanem jövőben is kegyeskedjék gyamolítani Elnöknek ezen üdvözölő szavait élénk éljenés kísérte, melynek lecsillapultával az ülés megnyitott.

Legelső sorban is felolvastattott *Füzessy* Márton volt járó elnökünknek a közgyűléshez intézett bucsuzó levele, melyben Kassára történt megválasztása és elköltözése folytán lemondóan jökönkbe eddig viselt bizalmi állásáról, hálás köszönetét fejezve ki a körnek személye iránt mindvégig tanusított szíves jó indulatáért, megajándékozott bizalmáért és támogatásáért, Isten áldását kérve a járó további működésére.

A gyűlés mely sajnálattal vette tudomásul volt érdemes elnökének elköltözéséből kifolyó lemondását és tek. *Józsa* Antal kir. tanfelügyelő ur indítványára egyhangulag elhatározta: hogy körünkben eltávozott érdemadús elnökünk emlékét megőrzendő, jegyzőkönyvünkben adjunk illő kifejezést eltávozása felett érzett igaz sajnálatunknak, annál is inkább, mert *Füzessy* Márton volt járásköri tanító tagtársunk, ugy is mint járáskörünknek egyik leghetesebb és legmunkásabb tagja, ugy is mint annak 3 éven át fáradhatlan és ügybuzgó elnöke, ezt tőlünk méltán megérdemli.

Ezután a gyűlés a minta-tanítást bírálta meg, mely tanulságos és sikeres voltaért egyhangulag dícséretre érdemesített.

Majd *Váry* János rimaszombati községi tanító előadása következett tárgyalásra a „*Segélyző egyesület*” alapadása és miként leendő életbeléptetése tárgyában. E tárgya kiváló fontosságánál fogva hosszas és élénk eszmecserére adott alkalmat, melyben *Józsa* Antal király tanfelügyelő és *Meszlényi* Zoltán segédtanfelügyelő és a járó tagjai is mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel vettek részt, miert is van okunk reményelni, hogy ezen több év óta vajdó jótékony egyesület ügye, végre valahára szerencsés megoldásnak nézhet elébe. Előadónak ügybuzgó fáradozásaiért és a tárgynak alapos megvilágításáért köszönetet szavazott.

Elnök ezután rövid szóbeli ismertető jelentést tett hazánk ezredéves kiállításáról, különösen annak tanügyi részéről, s örömmel konstata: hogy megyénk közoktatási állapotainak feltűntetésével méltóan volt képviselve a kiállításon, oly annyira, hogy e tekintetben hazánk bármely megyéjével kiállotta a versenyt. — Ismertette az V. egyetemes tanítói gyűlés és a II-ik tanügyi kongresszus tanulságos lefolyását és annak nevezetesebb vívmányait. A kedvező jelentés örömdetes tudomásul vétett.

A folyó ügyek és indítványok tárgyalására került a ezután a sor, melyek szép sorrendben szintén érdemleges elintézését nyertek. A tavaszi közgyűlés helyül Tiszolcra jelöltetett ki, hol *Szomor* Károly járásköri tanító fog értekezni a következő tételről: „A rajztanítás az elemi népközlőben.”

Végül elnök a tisztújítás megejtésére hívta fel a tagok figyelmét s indítványozza, hogy a munkafelosztás elvénél fogva a következő 3 éves ciklusra, egyhangulag válasszunk meg elnökké: *Váry* János és jegyzővé: *Matolcsy* Pál rimaszombati községi tanítókat. Elnök ezen indítványát a járásköri gyűlés egyhangulag magáévá tette s rimaszombati járáskör elnökévé *Váry* Jánost és jegyzőjévé *Matolcsy* Pált egyhangulag megválasztotta.

Ezután elnök megköszönte a tagok türelmét és a tanácskozásban kifejtett élénk részvételt, a gyűlést berekesztette.

Hírek és vegyesek.

A képviselőház f. hó 1-én tartott ülésen megalkultak a bizottságok. Vármegyénk képviselői közül: *Szentiványi* Árpád a bíráló, — *Kubinyi* Géza a mentelmi, — *Kubinyi* Andor a naplóbíró, — *Andrássy* Géza gróf a pénzügyi, — *Patnoky* Mór a számvizsgáló bizottságba választattak be.

A miskolczi kereskedelmi és iparkamara új házának felavatása nagy ünnepélyek keretében nov. hó 29-ikén ment végbe. Az ünnepélyen báró *Dániel* Ernő kereskedelmi miniszter és *Vörös* László államtitkár, *Ludvig* főrendiházi tag, m. a. v. elnökgazgató is résztvettek. Vármegyénket *Hámos* László főispán vezetése alatt *Basildesz* Gusztáv jolsvai polgármester, *Szilvassy*, *Alexy* s még néhány tagból álló küldöttség képviselte. Tisztelegtek a miniszternél is, ki a vezető főispán szép üdvözlő beszédét igen rokonszenvesen fogadta, s őszinte sajnálatának adott kifejezést a felett, hogy a tiszolc-erdőközi vasutvonal megnyitásán személyesen részt nem vehet, miután fontos és sürgős teendő akadályozzák ebben.

Esküvő. Breznői Pihradny Elek m. kir. honvédszázados december 5-én esküszik örök hűséget Hevesi Hevessy Mária urhölgynek Hevessy Bertalan és neje kéthelyi Kéthelyi Ida urnő kedves leányának, a gömörmegyei előkelő társaság egyik legrokonszenvesebb tagjának — Budapest. A fiatal párboldogságát az ismerősök és barátok egész serege őszinte szívvel óhajtja.

Eljegyzés. Dr. *Krausz* Gyula helybeli jóhírű ügyvéd, városunk fiatalságának egyik kedvelt tagja mult hó 29-ikén eljegyezte *Kohn* Gizikét. *Kohn* Sámuel helybeli magánzó szép és kedves leányát. Boldogság kísérje a köteendő frigyét!

Árvák karácsonya. Rimaszombat és vidéke nőgyesülete a gondjai alatt levő árvák részére decz. 20-án a helybeli kisedő helyiségben karácsonyi ünnepélyt rendez, mely alkalommal az árvákat téli ruhákkal s apróbb karácsonyi ajándékokkal fogják ellátni. A nemes lelkű hölgyek jótéteménye bizonyára maradandó betükkel lesz felírva az emberszeretet nagy könyvében.

Okmányátadás. A rimaszombati polg. olvasókör októberi házszentes alkalmával tartott közgyűlésén *Jurasko* *Jakab* megyei főmérnököt és *Váry* *Jánost* az orsz. hírv. rimaszombati dalárda karmesterét tiszteletbeli tagjainak választotta meg. Az erről szóló okmányt vasárnap délelőtt nyújtotta át *Váry* *János*nak egy *Rábely* *Miklós* olv. kör elnök Dr. *Veres* *Samu*, *Rónay* *Gyula* és *Gasko* *János* vál tagból álló küldöttség, mely alkalommal *Rábely* *Miklós* adott kifejezést még egyszer annak az elismerésnek, melylyel a kiváló karmestert rimaszombat polgári társadalma kitüntette.

Athelyezés. A helybeli postahivatalhoz a Kassára áthelyezett *Vitályos* *József* postatiszt helyére *Rosenwasser* *A.* sátorallya-ujhelyi postatiszt helyeztetett át.

Tudósítás.

Ügyes **fehérmű varrónő** elvállal minden e szakmába vágó munkát, teljes kelengye és gyermek stáfirung varrását jutányos áron. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Lakás: Rimaszombat **Főtér 21.**, Gaska-féle ház.

Értesítés.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a salgótarjáni

WEISZENBACHER JÁNOS valódi **bor-párlat** (cognac) **gyártmányát** Rimaszombat és vidékére az egyedüli kizárólagos eladását megkaptam.

Maradtam kiváló tisztelettel

STECH KÁLMÁN.

3-3

Árak:

Nagy üveg két keresztés . . . 6 frt — kr.
Nagy üveg egy keresztés . . . 4 frt — kr.
Kis üveg két keresztés . . . 4 frt — kr.
Kis üveg egy keresztés . . . 2 frt 50 kr.

Hirdetmény.

A gömörmezei nép- és iparbank az 1965, 2206, 5097, 4862, 4237, 4200, 2826, 2835, 4781, 4822, 4701, 4697, 4378, 4730, 4493, 5353, 5830, 4831, 4896, 5951, 5566, 5897, 588, 5177, 5268, 5885, 5276, 5558, 5572, 5481, 5500, 5596, 5785, 5916, 5892, 5661, 4189, 5948, 5913, 5905, 5784, 5937, és 5858. számok alatt elzálogosított és nem rendezett kézi zálogtárgyakat, u. m. arany-ezüst pénzeket és ékszereket, ezüst evő- és díszeszközöket, különféle értékpapírokat és betéti könyveket **1896. évi december hó 21-ik napjának** délutáni 2 óráján saját helyiségében elárvereztetti.

Rimaszombat, 1896. november 27.

Az igazgatóság.

Confekció! Női kabátok és gallérok.

Rendkívüli alkalom!

A közeledő karácsony alkalmával nem mulasztatom el a n. é. közönség b. figyelmét felhívni dúsan felszerelt

karácsonyi nagy bazárom

szíves megtekintésére, hol a legezészerűbb és legháládatosabb

ajándékezikkek

jutányos áron szerezhetők be.

Többek között bátorodom felemlíteni a raktáron levő **valódi velencei háromoldalu tükröket**, ugyszintén **dohányzó- és szivar-asztalkákat** **Flüsch-** vagy **bőr-albumok** és **emlék-könyvek**, különféle **varró-kazetták**, — **díszes kotta- és ujságtartók**, s meg számtalan elő nem sorolt **pipere- és divatcikke**ek óriási választékban.

Minden kiviteli kézimunkák kedvező árak mellett.

Himzéshez szükséges **selymek és aranyszálak.**

Különlegességek uri divat-cikkeiben.

Angol kelméből **nyakkendők** már **25** krajezártól kezdve, **Batizt- és lenn-zebkendők** már **12** krtól kezdve. Férfi **fehérművek** nagyon olcsó ár mellett. Rendkívüli raktár **cipő-árúknak**, ugy **vadász- és bagaria-csimákban**, mint **korosolyához alkalmas cipőkben**. — Czélszerű utazó és városi **sapkák**, szőrmével bélelt **kéngurubőrkesztyűk**, valódi Jäger **alsóruhák**, **harisnyák** stb. stb.

Becsés pártfogásért esedezve, vagyok illő tisztelettel

REISZ JÓZSEF,

divatárúkereskedő

Deák Ferenc-utca.

Szőnyegek és függönyök.

Hirdetmény.

414. sz. — Alulírt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati és budapesti kir. törvényszék 1895. évi 2148. 17480. számú végzése következtében **Mayer Sándor** ügyvéd által képviselt **Dick József és társai** javára **Glatter Jakab** ellen 186 frt 83 kr. s jár. erejéig 1895. évi június hó 28-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 581 frtra becsült butor neműek, edények, üvegek, poharak, ágy- és italművekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíró 3449. 1896. számú végzése folytán 116 frt 83 kr. tőkekötetel, ennek 1895-ik évi február hó 8-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 31 frt 86 krban bíróság már megállapított költségei erejéig Rimaszombaton, alperes lakásán leendő eszközölésére **1896. évi decz. hó 14-15-ik napjának** délelőtti 10 órája határidővel kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsaron alól is el fognak adatni.

Rimaszomb. 1896. november hó 20-án

Kovács Géza, kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

39355—38742/II/896. sz. — A rimaszombati m. k. pénzügyigazgatóság által közhírré tétetik, miszerint az alább megnevezett községek területén fizetendő bor-italadó, huszfogyasztási-adó, cukorfogyasztási-adó, sör-italadó és szeszitalmérési-adó beszedési joga, az 1897. évi január hó 1. napjától 1897. évi december hó végéig terjedő időre, esetleg a felmondás fentartásával az 1898. évre is nyilvános árverés útján haszonbérbe adatik.

Az árverések a m. kir. pénzügyigazgatóság helyiségében **1896. évi december hó 7-ik és decz. hó 10-ik napjain** mindig délelőt 9 órakor fognak megtartatni s a mennyiben ezek az árverések eredményre nem vezetnek, a 2-ik, esetleg 3-ik árverés a következő első, illetve második napon ugyanazon helyen és ugyanolyan órában fog megtartatni.

A bérelni kívánók a következőket vegyék tudomásul:

Folyó száma	A község neve	Lakosság száma	Kikiáltási ár egy évre										Jegyzet		
			Borital		Sörital		Huszfogyasztási		Cukorfogyasztási		Szeszitalmérési adó			Összesen	
			frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr			
December 7-én:															
1	Osgyán	1470	174	—	242	—	216	23	148	80	2549	50	3330	53	Egy csoportban is kivethető.
2	Magyar Hegymeg	267	13	05	5	—	1	86	1	20	254	75	275	86	
3	Feled	849	505	86	711	—	158	59	152	16	1048	32	2575	93	
4	Alsó-Hangony	704	63	60	111	65	35	25	40	75	785	68	1036	93	
5	Felső-Hangony	675	50	02	154	—	—	—	56	04	611	05	861	11	
6	Szent-Simony	819	18	44	8	25	7	25	52	26	798	10	884	30	
7	Vernár	680	100	—	150	08	37	50	62	40	1740	02	2090	—	
8	Ratkó-Répás	1067	501	69	121	25	205	40	424	68	2542	55	3805	57	
9	Ispánmező	431	10	—	10	—	10	—	10	—	497	85	537	85	
10	Borosznok	216	4	35	1	50	3	88	1	98	204	75	216	46	
11	Ratkó-Lehota	241	40	—	50	—	10	—	10	—	401	32	511	52	
12	Jolsva	2419	3682	45	1729	90	1257	24	1596	90	6971	52	15238	01	
13	Jolsva-Taploca	275	10	—	5	—	30	—	6	—	575	34	626	34	
14	Süvete	427	30	—	15	—	30	—	30	—	1243	56	1348	56	
15	Perlás	202	5	—	3	—	2	—	3	40	350	07	363	47	
16	Miglész	190	20	—	5	—	6	—	1	80	287	14	319	94	
17	Kövi	978	166	—	257	30	128	—	127	—	1673	—	2351	30	
18	Rákos	443	90	—	75	—	80	—	225	—	1820	45	2290	50	
19	Nandrács	409	21	05	5	—	35	73	28	02	185	—	1274	80	
20	Szirk	887	793	34	508	55	147	11	202	88	3595	27	5257	15	
21	Turesok	642	943	43	381	70	160	24	436	32	3394	74	5316	43	
22	Ploszkó	186	21	22	36	50	11	35	29	04	848	13	946	24	
December 10-én															
23	Fekete-Lehota	992	40	67	96	—	54	40	104	94	2445	66	2741	67	
24	Nagy-Szlabos	898	235	85	593	—	137	49	464	88	2248	—	3680	—	
25	Rochfalva	546	78	—	5	—	36	24	13	14	1250	62	1383	—	
26	Ochtina	722	226	50	5	—	69	34	56	—	2225	16	2582	—	
27	Csetnek	1482	738	—	485	—	512	—	703	—	4762	—	7200	—	
28	Genes	364	13	79	14	25	6	87	5	52	459	45	499	88	
29	Tiba	142	37	32	46	50	4	73	—	60	229	73	318	88	
30	Lekenye	327	10	96	27	—	8	57	13	56	349	80	409	83	
31	Nagy-Csoltó	491	70	38	59	25	24	61	35	70	657	20	847	14	
32	Sajó-Gömör	1204	252	86	266	—	125	85	151	44	2901	—	3697	15	
33	Zsór	110	—	—	3	—	2	—	2	82	64	35	72	17	
34	Beje	534	55	11	58	—	9	51	5	16	523	01	650	79	
35	Otrokoes	242	38	58	34	50	4	75	10	50	400	95	489	28	
36	Runya	502	65	—	10	—	5	—	35	—	410	—	525	—	
37	Füge	439	37	50	49	—	5	92	10	50	310	50	413	42	
38	Alsó-, Felső-Vály és Gergelyfala	689	12	—	88	—	30	—	50	—	545	—	725	—	
39	Agtelek	490	52	20	95	—	31	78	29	76	728	59	937	33	
40	Hosszuszó	575	57	86	48	55	14	17	31	38	614	40	766	36	
41	Pelsűcz	1766	895	80	2130	70	510	70	905	16	3755	85	8198	21	
42	Pelsűcz-Ardó	300	19	88	12	25	3	88	20	22	254	41	310	64	
43	Sajó-Keszi	253	24	58	15	—	2	10	3	—	96	—	140	68	
44	Recske	202	22	58	19	50	1	90	8	94	324	40	377	32	
45	Szkáros	411	37	40	40	50	13	03	40	68	754	89	886	51	
46	Alsófalva	349	10	—	4	05	2	46	4	25	460	67	480	83	
47	Visnyó	190	—	—	28	50	3	50	3	78	276	75	312	59	

összegben határozatják meg.

Az árverések előbb a bor- és sör-italadók, és a hus- és cukorfogyasztási-adókra nézve együttesen s ezután mindjárt ennek befejezte után külön a szeszitalmérési-adóra nézve fognak megtartatni. A bor- és sör-italadókra s a hus- és cukorfogyasztási-adókra — bár adómeneként részletezve — csak együttesen teendő ajánlat s csak is mind a négy adónemre együttesen tett ajánlat lesz elfogadható. **A szeszitalmérési-adóra mindig külön teendő ajánlat; erre az adóra s a többi négy adóra együttesen tett ajánlatok nem léteznek tekintendők.** De lehet árverelni külön csak a szeszitalmérési-adóra vagy külön a többi négy adónemre. Ha a szeszitalmérési-adóra nézve az árverésen elfogadható ajánlat tétetett, de a többi négy adónemre nem, vagy fordítva, ugy a különben elfogadható ajánlat alapján kötött szerződés sem fog jóváhagyatni mindaddig, míg csak azok az adónemek is, a melyekre nézve az árverésen elfogadható ajánlat nem tétetett, ki kellőképpen biztosítva nem lesznek.

1. Az árveréseken részt venni kívánók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár tizedrészét (10%-át) készpénzben vagy államkötvényekben vagy pedig a fennálló szabályrendeletek értelmében bánatpénzzel elfogadható, a budapesti tőzsédény jegyzett árfolyammal, ha pedig ez a névértéken felül lenne, ez utóbbival számításba vehető egyéb értékpapírokba letenni.

Az árverések befejezte után a legkedvezőbb ajánlatot tevők esetleg tevő által bánatpénzzel letett összeg visszatartatik, a többi árverezők bánatpénze pedig legott visszaadatik, kivéve, ha a legkedvezőbb ajánlatnak elfogadása bármely okból kétes, mely esetben a következő legkedvezőbb ajánlatot tevő bánatpénze is visszatartatik.

2. Írásbeli ajánlatok szintén elfogadhatók, de ezek is az 1. pontban meghatározott bánatpénzzel látandók el. Ezekben az írásbeli ajánlatokban az ajánlott összeg számokkal és betűkkel világosan kirandó s ha azoknak tartalma oly záradékot is magában foglal, mely a jelen hirdetmény és a részletes bérleti feltételekbe ütközik, ez a kikötés nem létezőnek tekintetik.

Az írásbeli ajánlatok, a melyek 50 kros bélyeggel látandók el, következőképen szerkesztendők:

Én alulírott a bor-italadó, a huszfogyasztási-adó, a cukorfogyasztási-adó és a sör-italadónak szeszitalmérési adónak

község _____ községekből alakított beszedési kör, csoport területén való beszedéseért az 1897. évi január hó 1-től 1897. évi december hó utolsó napjáig terjedő időig, és pedig a bor-italadó beszedési jogáért _____ frt _____ krt, a huszfogyasztási-adó beszedési jogáért _____ frt _____ krt, a cukorfogyasztási-adó beszedési jogáért _____ frt _____ krt, a söritaladó beszedési jogáért _____ frt _____ krt, (a szeszitalmérési-adó beszedési jogáért _____ frt _____ krt), ajánlok fel bérösszeg gyanánt azzal a kijelentéssel, hogy az árverési és bérleti feltételeket ismerem, azoknak magamat mindenben alávetem, s jelen ajánlatomért az ide zárt _____ frt _____ krtból álló bánatpénzzel kezeskedem.

Kelt _____

Az írásbeli ajánlatokon a felajánlott összegek szóval és számokkal kirandók és az árverés megkezdésére fent kitézött idő előtt legalább egy (1) órával lepecsételve a pénzügyigazgatóság főnökének adandók át.

3. Az árverezés a pénzügyi hatóság jóváhagyásának fentartásával történik és a haszonbéri szerződésre vállalt kötelezettség a legkedvezőbb ajánlat tevőjére nézve ajánlatának beadásával, a kinstárra nézve azonban csak a jóváhagyás iránti értesítés kézbesítésével áll be.

4. A haszonbéri szerződés jóváhagyása iránti értesítvény kézbesítése után nyolcz nap alatt, de mindenestre a bérlmény tényleges átvétele előtt, a bérlő köteles az egy évi haszonbér egy negyed részét készpénzben vagy értékpapírokban, az 1. pont utmutatása szerint bérleti biztosítékul lefizetni vagy pedig a pénzügyi hatóság által elfogadhatónak talált jelzálogi biztosítékot nyújtani, illetőleg letett bánatpénzét kiegészíteni.

5. A többi részletes feltételek a pénzügyigazgatóságoknál és a pénzügyőri biztosságoknál a szokásos hivatalos órákban megtekinthetők.

Rimaszomb. 1896. november hó 25-én.

A m. kir. pénzügyigazgatóság.